你在热恋,"她"却在诈骗!

16岁男孩假扮女性布下网络游戏"杀猪盘"

□见习记者 陈友敏 通讯员 陈紫蕾

本报讯 当下,不少年轻人都有自己喜爱的那一款游戏,而不法分子也盯上了游戏市场的火热,将黑手伸向了屏幕另一端的玩家。因游戏结缘的一场网恋,有时却是一场骗局。以为收获了甜甜的爱情,没想到却是对方设下的陷阱。被爱情冲昏头脑后只要经历一场网络游戏"杀猪盘",财产便会像流水般汇入他人账户,甚至会落得倾家荡

产、人财两空。近日,嘉定区人民 检察院以诈骗罪对犯罪嫌疑人吴某 依法批准逮捕。

孙某通过一款时下流行的手机游戏认识了一位名叫"糖果"的游戏好友。游戏中的频繁互动使他们的信任度逐渐增加,好感也与日俱进。二人加了微信之后一直保持联系,感情迅速升温。仅仅两三天,"糖果"便提出要和孙某建立恋爱关系。被花言巧语包裹的糖衣炮弹"击中",孙某欣然答应,二人便以网恋的形式开始相处。

谁知,"糖果"的真实姓名叫做吴某,是一名16岁的男孩。吴某是一家游戏开发公司的"游戏托"。他使用年轻女孩的头像伪造女性玩家的身份,利用网络游戏搭识孙某后,便按照事先准备好的诈骗话术开始聊天,联络感情。不久之后再找时机表明想找个"男朋友",坐等孙某上钩。以"恋爱"为诱饵,吴某慢慢引导孙某进入指定的游戏进行充值消费。而这些所谓的"游戏"目的不在游戏本身,而是通过游戏让玩家不停充值。吴

某甚至哄骗孙某说:"游戏是我家开发的,充钱可以让你赢得我爸的认可。"孙某为讨"女朋友"开心,不断在游戏中购买装备,充值金额竟高达30余万元。后来吴某离开了公司,但他并没有就此作罢。吴某离职之后一直没有固定经济来源,认为孙某很"好骗",吴某利用先前建立的网络男女朋友关系,编造家里需要还债等理由,诱骗其通过微信转账10万余元。

对涉罪未成年人需要特殊保护、优先保护,但并不意味着一

味保护。吴某涉案时虽未成年,但是他在明知自己并无偿还能力的情况下,编造各种理由诱使孙某通过微信进行多次转账,谎称只有这样,才能和其"继续在一起"以及"订婚",其行为是以非法占有为目的。吴某骗取他人财物的数额巨大,在案发后逃匿被警方抓获,本人及其家人都因经济困难未能赔偿孙某的经济损失。吴某的行为已涉嫌诈骗罪。目前,嘉定检察院以诈骗罪对吴某作出批准逮捕的决定。

老板出门竟随身携带62枚印章

上海铁路运输检察院作出相对不捕决定

□见习记者 陈友敏

"希望检察机关给我 本报讯 从宽处理的机会, 我的公司其他人 都是搞技术的, 整体运营策划管理 都是我在做……"方某某是一家小 型民营企业的负责人, 2020年 10 月29日上午, 他在诵讨上海虹桥 站安检口时被安检员查出其携带 62 枚印章,随即安检员报警。民 警到场后询问方某某, 其承认携带 的 62 枚印章中有一部分系伪造 上海铁路运输检察院贯彻最高人民 检察院"六稳""六保""少捕" "少押"的指导思想,在确认方某 某有罪的基础上依法决定对犯罪嫌 疑人方某某相对不捕。

经承办检察官询问,犯罪嫌疑 人方某某交代公司招投标的时候需 要以前做过的一些案例合同证明, 然后临时找这些材料有时候来不及,所以就会重新做一份合同临时加盖印章,用来证明曾经和这些公司合作过的案例。这次去参加招投标由于时间比较急,来不及查找以前的合同文本,就把印章全部带上了。

经7家单位出具证明文件证实 犯罪嫌疑人方某某携带的刻有某某 公司字样的7枚印章系伪造。经上 海铁路公安局物证鉴定所鉴定另有 4枚印章系伪造。

根据《最高人民检察院关于充分发挥检察职能服务保障"六稳""六保"的意见》的通知,在坚决打击严重暴力犯罪和恶性犯罪的前提下,上海铁检院积极发挥检察职能,服务保障"六稳""六保",落实"少捕""少押""慎诉"的司法理念。

本案中,犯罪嫌疑人方某某系

公司法人代表,其在公司主要负责公司运营,由于该企业系小型企业无人可代替其职责。同时,该企业属于科技型企业,主要负责汽车测试设备及汽车零配件等产品研发销售,承办人在审查批捕环节中将犯罪嫌疑人是否积极复工复产、是否努力保障员工就业作为辅助判断其有无社会危险性的考量因素。

此外,犯罪嫌疑人方某某无前 科劣迹,再次实施新的犯罪以及逃 跑的可能性都极小。犯罪嫌疑人方 某某的行为虽已触犯《中华人民共 和国刑法》,但属于轻型犯罪,承 办人在考虑其犯罪情节的同时适用 现阶段相对从宽的刑事政策,从而 保障就业和民生,帮助小型企业渡 过难关。据此,上海铁检院在确认 方某某有罪的基础上依法决定对其 相对不捕。



□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前, "苏州河南岸 黄浦段沿线环境设计和城市更新实 施方案"在苏州河边对公众展示,将现有景观和苏州河原貌进行对比,向公众展示了一个全新面貌的苏州河。**图为市民在观看展板**

盗用前公司采购账户余额经营自家网店

男子自作聪明终被批捕

□见习记者 翟梦丽

本报讯 曾在松江某网店公司 任职的嫌疑人郑磊离职后开了自己 的淘宝店,他登录前公司淘宝账户 查看热销商品,竟意外发现前公司 采购平台上的账号,并试出了支付 密码,竟通过前公司账号下单采购 发货给客户。日前,松江区人民检 察院以涉嫌盗窃罪对郑磊批准逮

2020 年 10 月,松江一网店合 伙人小白在用公司账户登录网络采 购平台时,发现了一笔不属于公司 的订单,经查发现这笔订单出自一 家名为"佳得美商超"的网店,而 该店铺营业执照登记人竟然是公司 两年前离职的员工郑磊。发现公司 利益受到侵害,小白选择报案。

2020 年 12 月,警方在山东将郑磊抓捕到案。据郑磊供述,2020 年 5 月起,他开始经营淘宝店铺,与前公司经营产品相似。郑某登陆前公司淘宝账号时,发现了前公司淘宝账号里备注的三个采购平台的账号及登录密码。由于知道可通过这些采购账号进货可以免运费,同时还有采购价,于是,郑磊登录了前公司的采购平台账号,并很快试出了支付密码,发现里面有余额

后,他动起了歪脑筋。

郑磊用前公司的采购账号下单 采购,客户确认收货后,再用自己 的淘宝账户收款,通过这种一来二 去的倒卖,郑磊成功窃取了前公司 在采购平台上的账户余额。直至 2020年10月底,前公司修改了淘 宝和采购平台的账号密码,郑磊无 法再登录作案,方才作罢。

经检察官核算整理,目前可确 认的犯罪数额有 4000 余元,数额 较大。日前,松江检察院以涉嫌盗 窃罪对郑磊批准逮捕,公安机关也 在进一步补充侦查当中。

(文中人物及网店名均为化名)

"物美价廉"未必是真货

□记者 陈颖婷 通讯员 潘天成

本报讯 U盘因其易于操作和携带,是大家日常学习工作中的常用设备。然而,一些不法分子将仿制U盘通过包装后冒充品牌U盘进行销售以此牟利。近日,浦东公安分局经侦支队赴广东省深圳市等地行动,捣毁了一个制售假冒品牌U盘的犯罪团伙,抓获嫌疑人20名。

2020 年 9 月,浦东公安分局 经侦支队在工作中发现,有一批通 过互联网售卖的品牌 U 盘非常 "物美价廉",一个品牌 U 盘售价 只有市场价的三分之二。发现异常 后,警方开展了针对调查,经过 4 个月的线索收集与缜密侦查,一个 制假售假团伙浮出了水面,该团伙 内部有着明确的职责分工,各成员分别负责购买包装材料、组装和销售,并在广东深圳开设有地下工厂和仓储窝点,用于将生产的假冒 U 盘进行包装销售。

2020年12月,浦东警方赴广东省深圳市等地开展统一收网行动,成功捣毁该制售假冒品牌U盘的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人李某,陈某等20名,捣毁制假、售假、仓储窝点8处,缴获假冒品牌U盘成品5000余件,半成品140万余件,各类商标标签配件270万余件,涉案金额2000余万元。

李某等 20 名犯罪嫌疑人因涉嫌非法制造、销售非法制造的注册商标标识与销售假冒注册商标的商品已被刑事拘留。

洗车差点"花"了25万元

□见习记者 翟梦丽

本报讯 走着走着,居然踩到了一枚钻戒,而且是价值25万元、2克拉重的大钻戒。这样的天降"锦鲤",就被嘉定的一名辅警遇上了。不过,事情到此还没有结束,为了找到失主,这位辅警和同事前后花了3天时间,终于将钻戒完璧归赵。

近日,上海市公安局嘉定分局 南翔派出所辅警甘晓波路过金通路 上的一家洗车店时,突然感觉踩到 了一个硬物,蹲下一看,竟是一枚 大钻戒。捡起钻戒,甘晓波马上询 问洗车店老板,对方表示并不知 情。他又在店门口等候了半小时, 见没有人来寻找,便把钻戒带回派 出所,并将情况上报。经鉴定,这 枚钻戒足有 2 克拉,按市场价估 算,价值约 25 万元。甘晓波和民警汪振宇立即寻找失主。不过,"还珠"之路并没那么容易。甘晓波和汪振宇足足花了 5 个小时查看公共视频,仔细观察 20 多名进出人员的手指,也无法判断谁是失主,只得向洗车店老板留下联系方式,以便失主回来寻找时及时联系。1 月 7 日,失主沈女士终于找了过来。经确认无误,甘晓波将钻戒归还。沈女士当天回家后才发现钻戒不见了,在家里和去过的场所反复寻找、排除,这才想起可能掉在了洗车店。

"钻戒是结婚 25 周年纪念日时,老公送的礼物,也是我们俩结婚至今的第一枚钻戒。这么重要的东西失而复得,我的感激之情难以用语言表达!"拿回钻戒,沈女士激动万分。

高价电源频频接触不良

生产销售汽车应急启动电源公司负责人被批捕

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 高价买来的"UL" 认证汽车电源,为何频频接触不 良、用起来烫手?原来是假冒伪劣 产品。近日,奉贤区人民检察院以 涉嫌假冒注册商标罪,对犯罪嫌疑 人曾某、艾某批准逮捕。

2020年7月14日,家住奉贤的李先生在某电商平台的一家网店购买了两个汽车启动应急电源,共价值800元。当他使用该汽车启动电源充电器时,发现有时会发烫,

有时接触不良,新产品在使用期间 如此不稳定,李先生对此颇为担 忧,如果电源不稳定可能会引发爆 炸伤到人或是引起火灾。

但李先生购买这款产品时,明明看到是标有美国电池安全认证商标"UL"标志的,质量应该有保证,怀疑这家店卖的是假冒产品,他立即联系了"UL"注册商标授权公司祐力(中国)投资有限公司。经鉴定,李先生购买的汽车启动电源充电器为假冒产品,随后报警。

每厂品,随后报告。 经取证和调查,2020年9月 25 日,民警在广东省东莞市某地 抓获犯罪嫌疑人曾某、艾某等人, 并在现场查获大量印有"UL"注 册商标的产品、半成品及产品包 装。到案后的犯罪嫌疑人均交代了 假冒注册商标的犯罪事实。

担任销售总监的艾某交代,他们在没有取得"UL"权利人公司授权许可的情况下,擅自在其加工生产的汽车启动应急电源、储能应急电源产品上喷涂"UL"商标。经查,涉案产品总价值约235万余